

# 面对技术反弹 谨慎仍为上策

十连阴之后，终于迎来了报复性反弹，在消息面并没有出现实质性利好的情况下，出现如此大幅度的反弹仍只能视之为技术性反弹。这样的反弹和之前的任何一次反弹一样，无法从真正意义上改变行情的性质。面对反弹不要过于冲动，操作上仍需坚持谨慎为上、波段操作的原则，以提防随时可能出现的风险。

看点一：二龙出水，终破十面埋伏阵。昨天盘中中国石化、中国石油依然是反弹的领袖，它们的强大

终于得到了全场的支持，有色金属、煤炭能源、稀缺资源板块积极响应，经过不到一个半小时的调整后便全力反击，阴线终于止住了脚步。

看点二：反弹强劲，但反弹理由不足。昨天两市上涨幅度都超过了5%，无论是个股还是上涨的力度都很不错，但出现大幅反弹的理由不充分，就目前看，昨天的反弹只能定性为超跌之后的技术反弹而非真正意义上的反弹。如果消息面上没有实质性支持，今天冲高回落将成定局。

看点三：强中依然有弱处，警惕仍不可放松。大盘总体表现属于超强，但其弱处依然明显。首先，昨天的反弹是全面反弹，是不分青红皂白的反弹，必将堆积相当多的短线筹码，一旦指数上行无力，这部分筹码的逃跑将对反弹构成绝杀；其次，中国石油10日均线难以突破。虽然昨天中国石油尽了全力，但其始终不能有效占领10日均线，说明此处压力不小。如果其受压回落，指数又会如何呢？因此，面对强势反弹，警惕依然不能放松。

看点四：成交量放大，资金明显回场。昨天成交量远大于前天，说明资金终于在反弹的诱惑下返回了市场，这对市场而言既是好事也是担忧。好事是成交量的放大有利于进一步反弹，担忧的是这部分资金短线操作者居多，一旦指数上行，有了一定的获利空间，不排除这部分资金会主动撤退。这就给后市埋下了危机，加上昨天的全面大幅反弹已经使得抄底资金有了足够的收益。

不管是政策性反弹还是技术性反弹，首先要肯定的是，昨天这样的

反弹绝不可能是中小投资者引发的，一定是超级主力的主动护盘，其目标绝对不会是寸土寸地，但由于市场积弱已久，反弹之路不会一帆风顺，波折甚至回退都在所难免。

操作上一定要坚持中线向好、波段操作的原则，不应无谓恐惧，也不要盲目庆幸，用洗一段吃一段萝卜的方法，一条一条均线操作，既保证在反弹中收益最大化，又避免回调导致二度受损。

(楚风)

欲了解更多精彩内容请登录

<http://cftz.blog.cnstock.com>

## ■博友咖啡座

### 股市与人性的弱点

人的弱点有很多，贪婪、自私、嫉妒、好逸恶劳、优柔寡断、虚荣、胆小、刚愎自用、猜忌……其实，在我们的股市中，无论是散户还是基金经理，每个人都会展现出人性的弱点，笔者发现，那些投资业绩稳健和突出的投资者往往并非具有多么高超的能力和非凡的智商，而是那些能很好地克服自己弱点的人。

贪婪、恐惧、犹豫、侥幸心理、过于自信等是投资者较为普遍的人性弱点，投资者对自己的弱点绝不能低估，每一次失误几乎都是因为自己的弱点造成的。从某种意义上说，人性弱点的多少决定了盈亏的多少。

如果不深刻地认识到自身的弱点，学会自我控制，如果不坚决地改掉贪婪恐惧的弱点，提高自我纠错的能力，怎么能在市场上生存下去呢？

拿破仑曾经说过：“我是我自己最大的敌人，也是自己不幸命运的起因。”其实，人有弱点并没有什么可耻辱的，正如有人戏言的那样，世界上每个人都是被上帝咬过一口的苹果，都是有缺陷的。

生活在复杂的社会环境中，有弱点是正常的，没有弱点才是不正常的。积极主动地改掉弱点是明智的，不改掉弱点是不求进取的。真正的耻辱是明知自己有很多的弱点，却不去认识和积极改正自己的弱点。

在股市中盈利与亏损有时并不在于你技术的好坏，而在于能否认识自己的弱点，克服自己的弱点。

我们都是普通人，都有人性的弱点，但有弱点并不妨碍在股市追求成功的热情和勇气，并不妨碍取得辉煌的成果。认识自身的弱点，承认自身的弱点，逐渐克服自身的人性弱点，并不是自我否定，而是改正的基础、进步的开始、盈利的保证。

别人不可能知道你的全部弱点，只有你才能清醒地认识到自己的不足。承认弱点是痛苦的，改正弱点却是幸福的。认识到危机即是转机，理性反思，深刻地进行自我反省，这就是大彻大悟，是战胜自我的开始。要痛下决心，认识一点，改掉一点；认识一条，改掉一条，誓与弱点彻底决裂。

人性的弱点是日积月累形成的，克服人性弱点是一个漫长的过程，要循序渐进，不可操之过急。只有克服人性的弱点，磨练自己，不断修正自己的错误认识，使自己的判断与市场运行相合拍。要培养冷静沉着的思考习惯，提高独立判断的能力和技术操作水平，严格执行纪律，才能在股市中长久生存。

巴菲特说，最大的风险来自于你不知道自己在做什么。”华尔街会把任何东西卖给投资者，当投机看起来轻易可得时，它是最危险的。”任何时候都不可对股价过分乐观，每次减少盈利或出现亏损都是在高位或波段末期、放松警惕或抱有幻想和期望的时候。

要想在这个充满陷阱和诱惑的市场中长期生存、笑傲江湖，就得从克服人性的弱点做起。

(周贵银)

欲了解更多精彩内容请登录

<http://zhouguiyin.blog.cnstock.com>

## 上证博客热门日志人气榜

(截至 2008 年 6 月 18 日 16 时)

日志标题	作者	日期	评论
无题	王国强	6-17	0
资金悄然进场，转机或已出现	展锋	6-18	283
见底回升，先当反弹来操作	寂寞先生	6-18	0
A股市场的四个耻辱	占豪	6-17	123
珍惜来之不易的反弹机会	春风玉雨	6-18	0
当前行情下如何做好持仓和机会挖掘	股市观察家	6-17	0
久违的红包，反弹能走多远	(苏州)	6-18	0
十连阴，十全十美救市梦	碧海悠悠	6-17	12
今日十连阴还会套死人吗	一鹏	6-17	42
跌出来的机会	徐小明	6-17	35
大盘的上涨能持续吗	徐小明	6-18	8
我们现在要关注的股票	梁晨	6-17	14

## 多空对决

(截至 2008 年 6 月 18 日 16 时)

上证博友对 2008 年 6 月 19 日 大盘的看法：

看多 45.99%
看平 0.94%
看空 53.07%

## ▶看多观点

底背离之后修复性反弹终于展开，系统性风险短线已释放完毕；股指反弹第一目标位在 10 日均线附近，优质股反弹目标位可看到 20 日均线和 30 日均线，一般个股能反弹到 10 日均线已不错。3000 点的压力很沉重，能否突破，还要看机构资金运作的方向。  
(小翼)

反弹初期期望值不要过高，持币的投资者应避免追高，采取买跌的分批建仓策略，对于套牢的筹码应采取高抛低吸的波段策略，等待反弹中后期出现放量拉升。  
(连心)

虽说我们今年面临通胀，面临自然灾害，但要相信党和政府的能力，相信万众一心的力量，目前股市的超跌使这些压力和困扰得到释放，特别是经过十连阴之后，我们应该坚定信心，相信市场不会永远下跌，相信我们的经济仍会高速发展，相信我们的股市会迎来长期的上涨，重拾我们的信心和勇气，毕竟和欧美相比，我们处于成长阶段，用一句专家的话说：“你今天卖掉了手中的股票，就相当于卖掉了美国 70 年代的股票”。让我们重振市场的牛气吧，相信明天会是艳阳天。  
(II290596669)

## ▶看空理由

今天的行情非常重要，一旦破 8 小时线及 5 日均线应赶快离场，因为一旦破位将直奔 2500 点。如果不破 5 日均线且成交量放大的话，可继续保持原有的仓位。主力在这个点位做多的可能性不大，超跌反弹的概率相对较高，原来空仓的不必介入抄底，短线有些感觉的人可以抢反弹，要快进快出。  
(英雄姓徐)

大盘今天横盘震荡的概率稍大，今天个股反弹的力度将弱于昨天，会出现一定的分化，但不可能大跌。  
(张乐)

昨天大盘涨幅过大，透支了今天的涨幅。除非消息面有利好，否则，弱势股今天会直接低开，盘中震荡压力增大，反弹可能无法延续到周五，建议今天冲高时卖光。  
(有容乃大)

昨天的长阳只是反弹，不能谈反转，还不是正式入场做多的时候，反弹仍是逢高减磅的好机会。昨天还未出局的投资者，今天上午应该还有机会。根据 60 分钟的技术指标看，今天上午震荡的可能性偏大，大盘冲高回落的可能性较大。  
(闻天涯)

大盘反弹了是不是就是见底了呢？笔者认为这只是技术性反弹，而不是中期底部，仅从技术上看，现在言底还为时过早。  
(快乐人生)

十连阴之后，大盘终于迎来了反弹，就好像一个人十天没有吃饭，一见到饭就会狼吞虎咽。昨天的反抽目前只能看作技术性反抽，3000 点一线的压力不可小视。  
(江恩看盘)

# 意犹未尽 反弹至少还会延续两天

昨天上午大盘惯性下跌，最低下探到 2729 点，大有借势十连阴再拉长阴之势，散户的恐慌性抛盘继续涌出，不少个股只要几笔抛单就能把价位拉低几个百分点，此时此刻还要止损出局，真令人感到不可思议。笔者前期在博文中曾说，一旦指数长阴破位，并完全封闭 4 月 24 日的缺口，就应该止损出局，那时才是真正的止损点。而今笔者一连几天提醒大家，在现阶段不要空仓，除非仓位过重，不要七八阴之后还不分青红皂白地止

损，应该适度逢低吸纳，保持一定的仓位，以 T+0 的方式滚动操作，以应对随时可能出现的长阳反弹。笔者一再强调千万不要过分恐慌，现在应该适度贪婪一下。不知有几个朋友听得进去，有时候费尽心思写博文，希望能够给散户朋友一定的帮助，但不是适得其反，就是被当作耳边风，算啦，不必感慨，就当写博文是自娱自乐罢了。

昨天收盘上证指数上涨了 14 点，成交量比前天大幅放大，由于连续暴跌，大部分股票极度超跌，

所以昨天的反弹基本上是普涨，两市下跌的股票不足百只。反弹是盼来了，笔者认为昨天的成交量还是较理想的，由于连续无量空跌，加上对政策面有所预期，笔者认为反弹还可以持续几天，最起码可以延续到本周五。至于反弹的目标位，大盘也许会封住 6 月 10 日的一部缺口，也就是 3072 点附近。

至于 2729 点一线是不是底部，现在还不好判断，此点位和 2245 点下跌到 998 点的比率差不多，笔者前期说过，大盘连续暴跌

也许会把今年的年度中期大底砸出来，再次强调不是本轮熊市的终极大底，而且从大 A 浪调整的角度看，在 2800 点以下随时可能结束 e 浪，接下来的反弹肯定不是大家所期盼的大 B 浪反弹，至于是什么性质的反弹，以后再说吧。就现在的反弹看，只能说是一波超跌反弹，反弹之后是在 2729 点夯实底部，还是再创新低，还要慢慢看。  
(丙辰之龙)

欲了解更多精彩内容请登录

<http://asljjg.blog.cnstock.com>

## ■高手竞技场

### 长阳反弹 大盘不会“V”形反转

正如笔者前天的博文《物极必反，超跌反弹一触即发》所言，昨天大盘终结十连阴大幅反弹，收复两市分别大涨了 5.24% 和 5.02%，成交量明显放大，不出意外的话，今天将收复 3000 点。

昨天大盘出现很有力度的反弹是多方面的因素促成的：首先，大盘严重超跌是反弹的技术原因。

上证指数昨天最低点为 2729 点，20 日负乖离率达到 20% 以上，短短 12 个交易日，最大跌幅 20% 以上，有些个股甚至在两周的时间内暴跌了 40% 以上，属严重超

跌，技术上完全具备反弹的空间和条件。在大盘毫无抵抗地跌破 2900 点和 2800 两个整数关后，反抽 3000 点完全属于技术上的反抽动作；其次，大盘的反弹是主力的自救行为。大盘连续暴跌，不少机构被套，利用大盘连续暴跌、人心思涨的心理展开自救是主力惯用的伎俩。

从盘面观察，石化双雄仍是带领大盘反弹的先锋。启动反弹行情后，市场呈现普涨格局，两市 1654 只个股上涨，仅 103 只个股下跌，个股的活跃度明显增加，两市 103

只非 ST 股涨停。收盘时两市均收复 5 日均线，预计大盘在巩固 5 日均线之后，还有攻击 10 日均线甚至 20 日均线的能力，估计本次大盘的最大反弹空间为 500 点左右，反弹的第一阻力位是 3050 点，终极目标在 3200 点附近。本次反弹难以弥补 6 月 10 日的向下跳空缺口，反弹完毕之后，大盘仍将延续寻底。后市大盘可能会出现两种运行方式：一种是反弹到 3200 点附近以后再创新低；另一种是反弹到 3200 点附近之后，回落到 2729 点一线构筑中期双底后上攻。大盘究

竟采用何种运行方式，取决于宏观基本面和股市消息面的变化，但有一点是明确的，大盘不会“V”形反转，持有股票的投资者不要因为大盘的上涨而乐观，空仓的投资者不要因为大盘大涨踏空而烦恼。对于普通投资者而言，等待大盘方向明朗后再进场是最佳的选择。

笔者最后直白地提示：这次反弹给散户朋友提供了一次出货的机会，好好把握吧。

(股市舞道)

欲了解更多精彩内容请登录

<http://gswd.blog.cnstock.com>

## 2990 点的得失至关重要

以下是以“挖坑”动作的话，收复 2990 点的速度至关重要，目前大盘在 2990 点以下已经停留了五天，成交了 2000 多亿，越快收复，诱空的性质就越明显。

二、大盘岛形反转之后，跌破了原来的下降通道，目前通道的下轨就位于 2990 点一带，能否有效

收复 2990 点，将决定昨天开始的反弹的性质——是反抽还是反弹？

三、明两天大盘的压力线将下移到 3000 点一带，60 分钟上轨线也位于 2990 点一带。

所以，2990 点的得失会决定昨天开始的反弹的性质，投资者应对此重点关注。就操作策略而言，

由于昨天开始的的反弹已拉开了自救运动的序幕，不妨先将此次上涨行情看作是反弹，要密切关注成交量的变化和能源股、金融股等风向标板块的走向。  
(老股民大张)

欲了解更多精彩内容请登录

<http://harvey.blog.cnstock.com>

## ■股民红茶坊

### 短线操作应该规避的四大误区

很多朋友喜欢做短线，而短线操作的要求很高，尤其是对纪律和心态的要求更为严格，当然，技巧和方法也很重要。笔者在此聊聊短线操作应当规避的一些误区：

一、只要方法得当，每个人都可

以成为短线高手：

第三、性格优柔寡断者不适合做短线。中国人深受儒、道、墨等子影响，性格往往带有中庸的一面。中庸给我们带来了冷静思考，却往往反应慢半拍。反映在股市中，则是对买卖信号执行不坚决，在犹豫间错过了最佳的时机：

第四、不能遵守纪律者不适合做短线。笔者在理念随笔中曾提到一个非常重要的观点——红绿灯规则，在很多情况下，交通事故的发生并不是因为驾驶技术不过关，而是因为不遵守交通规则。在股市中，我们常带有侥幸心理，也常常带有不甘心的心理，导致该买的时候犹豫，该卖的时候犹豫